
Vážení spoluobčané,

výčet aktuálních událostí a novinek v naší 
městské části tentokrát zahájím tématem, kte-
ré, troufám si tvrdit, zajímá mnohé z nás. Jde 
o středisko Vysočina. Netřeba připomínat,  
v jakém stavu se nachází. O vlastnických pomě-

rech a různých změnách v osobách vlastníků jsem v ŘEČI informoval 
opakovaně. Připomenu tedy pouze podstatnou informaci, že v přípa-
dě dvou budov ve spodní části (nejblíže poště) došlo k tomu, že mají 
stejného majitele. Důležitou novinkou je skutečnost, že v říjnu schválilo  
Zastupitelstvo města Brna prodej pozemků v okolí těchto budov novému  
vlastníkovi. Jde o krok, který se navenek hned nepozná, ale je klíčový 
pro další případné kroky. Nyní je pomyslný míč na straně soukromého 
vlastníka a budeme se těšit na konkrétní návrhy rekonstrukce či přestav-
by této významné části celého střediska.

Na zásadní proměnu Vysočiny si ještě nějaký čas počkáme.   
I proto vítám občanskou iniciativu, návrh na vybudování  
schodiště v místě stávajících provizorních dřevěných stupňů vedoucích  
k přechodu pro chodce směrem k Horáckému náměstí.  Letos máme  
v listopadovém finálovém hlasování městského participativního  
rozpočtu  hned dva projekty, které se týkají naší čtvrti.  Vedle  
zmíněného schodiště jde o návrh na vybudování tribuny pro fotbalová 
hřiště našeho klubu SK Řečkovice. Budu velmi rád, pokud oba návrhy  
svými hlasy podpoříte, a pomůžete tak získat finance na uskutečně-
ní dobrých nápadů. Hlasování probíhá od 1. do 30. listopadu na webu  
damenavas.cz.

Zdánlivá drobnost, kterou však jistě ocení zejména cestující  
v brněnské MHD v nepříznivém počasí, jsou nové přístřešky na zastávkách.  
V naší městské části je většina přístřešků ve vlastnictví a správě soukromé  
firmy. Před časem  však začal nové instalace provádět také Dopravní  

podnik města Brna. Potřebných míst je po celém Brně mnoho, a proto 
jsem rád, že po přístřešku na Medlánecké ulici (zastávka autobusu č. 41) 
přibyly dva nové na zastávkách Žilkova a Terezy Novákové (u bývalých 
kasáren a u prodejny Maneo). Konkrétně v případě této lokality jste se na 
mě a kolegy na radnici ohledně přístřešků často obraceli. Jsem proto rád, 
že se podněty podařilo přetavit v realitu. 

Uplynulý měsíc  byl v Řečkovicích a Mokré Hoře doslova  nabitý  
významnými událostmi. O prvním říjnovém víkendu jsme si připomněli 
125 let od založení TJ Sokol Brno-Řečkovice a zároveň 100 let od po-
ložení základního kamene sokolovny. Hned následující víkend jsme  
oslavili 100 let  řečkovického Orla.  Obě akce proběhly v důstojné  
atmosféře a byly velmi dobře zorganizované, což při znalosti fungování 
našeho Sokola i Orla nepřekvapuje. Přeji jim další desítky let úspěšného 
fungování.

Začátek října se nesl také ve znamení voleb do Poslanecké sněmov-
ny.  Celorepublikově vysokou volební účast jsme v naší městské části 
ještě výrazně překročili, 75 procent je skutečně skvělý výsledek. Dokládá 
to zájem o věci veřejné, za což všem patří poděkování a respekt. Velký 
zájem byl také o anketu pořádanou naší radnicí, která se  týkala témat  
z Řečkovic a Mokré Hory.  Probíhala až do konce října, a už v době  
uzávěrky tohoto zpravodaje bylo zřejmé, že množství vyplněných  
formulářů bylo velmi vysoké, což je skvělé. Výsledky průzkumu  
zveřejníme v lednovém čísle ŘEČI.

Na závěr mi dovolte pozvat vás, a především vaše děti na  
vystoupení  Čertů z Lipůvky,  kteří v areálu za radnicí vystoupí v pátek   
28. listopadu.  Můžeme se těšit na nový příběh o vítězství dobra nad  
zlem, prezentovaný v originálním divadelním představení, které lze   
zhlédnout jen v několika málo lokalitách na jižní Moravě.

Marek Viskot 
Váš starosta
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Zpravodaj městské části  
Brno-Řečkovice  

a Mokrá Hora

ČÍSLO 11, ROČNÍK XXXIV

SLOVO STAROSTY

Foto: Jaroslav Janovský



Z RADNICE2
Zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora

Na své 48. schůzi 16. září 2025 rada městské části:
•	 vzala na vědomí výsledky hospodaření příspěvkových organizací 

(ZŠ a MŠ) k 30. 6. 2025,
•	 projednala změny obecně závazných vyhlášek, kterými se stanoví 

spádové obvody mateřských a základních škol, a nenavrhla žádné 
změny v uvedených vyhláškách,

•	 schválila poskytnutí věcného daru Tělocvičné jednotě Sokol 
Brno-Řečkovice ve formě 400 ks balíčků na Mikulášskou besídku, 
konanou v neděli 7. 12. 2025, v celkové hodnotě 24 000 Kč,

•	 schválila nájemní smlouvu s Tělocvičnou jednotou Sokol Brno-
Řečkovice na pronájem tělocvičny a ostatních souvisejících prostor 
za účelem cvičení seniorů a seniorek v objektu sokolovny na ulici 
Vážného 19,

•	 schválila Program poskytování neinvestičních dotací z rozpočtu 
městské části Brno-Řečkovice a Mokrá Hora pro rok 2026,

•	 vybrala za dodavatele zakázky na stavební práce „MŠ Škrétova, 
adaptace bytu na novou třídu“ společnost OSS Brno, s. r. o.,  
se sídlem Holandská 2, Štýřice, Brno,

•	 vybrala jako nejvhodnější nabídku na plnění zakázky „Revitalizace 
prostranství před BD Žitná 1, Brno“ nabídku předloženou 
společností PSVS-STRUKTURE, s. r. o., se sídlem Mateří 16, Brno,  
a současně schválila uzavření smlouvy s uvedenou společností.

Na své 49. schůzi 7. října 2025 rada městské části:
•	 vzala na vědomí výslednou zprávu o vyúčtování Vavřineckých 

hodů 2025,
•	 schválila nájemní smlouvu s Tělocvičnou jednotou Sokol Brno-

Řečkovice na pronájem tělocvičny a ostatních souvisejících prostor 
v objektu sokolovny na adrese Vážného 19 v Brně-Řečkovicích dne 
13. 12. 2025 za účelem pořádání akce „Muzikálové Vánoce“,

•	 schválila smlouvu o spolupráci se společností CITY-TOOLS, s. r. o., 
se sídlem V Parku 22, Praha 4, jejímž předmětem je umístění  
a provozování dvanácti čekáren pro cestující na zastávkách 
městské hromadné dopravy na dobu deseti let,

•	 schválila příkazní smlouvu se společností SafeThing, s. r. o., se 
sídlem Palackého třída 57, Brno, jejímž předmětem je výkon funkce 
koordinátora BOZP při realizaci stavby „MŠ Škrétova, adaptace bytu 
na novou třídu“, 

•	 schválila příkazní smlouvu se společností S – Invest CZ, s. r. o.,  
se sídlem Kaštanová 123a, Brno, jejímž předmětem je výkon funkce 
technického dozoru investora při realizaci stavby „MŠ Škrétova, 
adaptace bytu na novou třídu“.

Dana Filipi, místostarostka

V pondělí 6. 10. 2025 v odpoledních hodinách proběhlo v místní 
pobočce Knihovny Jiřího Mahena v Brně tradiční slavnostní předání 
nových knížek z daru městské části za účasti starosty Marka Viskota a 
vedoucí pobočky Jitky Fukalové. Knihovní fond v místní pobočce se tak 
pravidelně rozrůstá ve spolupráci s městskou částí o nové a nové tituly 
pro všechny generace.  Příchozí také mohli při prohlížení a půjčování 
nových i stávajících titulů ochutnat kávu v rámci tradiční knihokavárny, 
realizované ve spolupráci pobočky KJM s městskou části.

Filip Hrůza, místostarosta

Nové knihy v místní knihovně z daru 
městské části

Zprávy z rady a zastupitelstva městské části
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Aktivity pro seniory LISTOPAD
•	 Cestopisná přednáška na radnici: Severní Indie  

úterý 11. 11. v 15.00 hod. 
•	 Cvičení pro seniory v sokolovně, Vážného 19 

pondělí 3. 11., 10. 11. a 24. 11. ve 12.00 hod.
•	 Setkání členů Klubu aktivních seniorů KLAS,  

Renčova 5  
úterý 11. 11. v 10.00 hod. 
středa 12. 11. v 10.00 a 13.00 hod. 
Café KLAS: 18. 11. v 10.00 hod.

Dana Filipi

Audit Family Friendly 
Community v městské 
části dospěl ke schválení 
Dohody o cílech

V lednu tohoto roku schválila rada naší 
městské části vstup do auditu Family Friendly 
Community (dále AFFC). Postupně jsme ve 

spolupráci s koordinátorkou auditu prošli celým procesem až k zářijovému 
zasedání zdejšího zastupitelstva městské části. Zastupitelstvo schválilo 
Dohodu o cílech, která obsahuje navržená opatření, která vyplynula 
z  provedeného auditu a měla by být zrealizována do tří let. Postupně 
jsme tak zorganizovali dva workshopy, proběhly anketa i šetření a zapojili 
jsme veřejnost i klíčové stakeholdery  s  cílem najít relevantní potřeby 
s  ohledem na všechny životní etapy a cílové skupiny. Smyslem těchto 
snah bylo navrhnout ve spolupráci s pracovní skupinou vhodná opatření 
k realizaci. Vznikl tak bohatý soubor opatření, z nichž rada městské části 
vybrala ty, které jsou určené k realizaci v následujících třech letech v další 
etapě AFFC. Dohoda o cílech byla následně zastupitelstvem městské 
části schválena a veškeré související dokumenty a výstupy byly následně 
postoupeny organizaci realizující audit, která zhodnotí provedení 
auditního procesu městskou částí ve spolupráci s koordinátorkou. Mezi 
plánovanými opatřeními navrženými na základě provedení auditu jsou 
například nové internetové stránky MČ, vytvoření rozcestníku kontaktů 
a doporučení dle životních etap pro obyvatele MČ, WC s  režimem pro 
veřejnost, realizace swap akce, realizace přechodu Hapalova a další. 
Děkujeme za veškeré vaše náměty a spolupráci při realizaci AFFC v naší 
městské části. O dalším postupu v rámci AFFC vás budeme informovat. 

 Filip Hrůza, místostarosta

Vítání občánků v říjnu
Dne 11. října 2025 se již tradičně uskutečnilo vítání dalších nových 

občánků městské části Brno-Řečkovice a Mokrá Hora. V prostorách 
naší radnice jsme se opět s  panem starostou Markem Viskotem a 
paní místostarostkou Danou Filipi sešli se dvěma skupinkami malých 
oslavenců, jejich rodičů, sourozenců, prarodičů a dalších přátel.

Ve spolupráci s  mladými umělkyněmi ze ZUŠ Universum, Nereou 
Burgetovou a Lucií Novotnou, se nám všem společně podařilo vytvořit 
příjemnou a dojemnou atmosféru pro všechny zúčastněné. Naši malí 
oslavenci si od nás prostřednictvím rodičů převzali dárky na památku  
i pro zábavu a svoji účast jejich rodiče stvrdili podpisem v pamětní knize.

Na závěr jsme se všichni společně vyfotili a někteří se i symbolicky 
pokolébali v naší kolébce.

Na další kolébání se těšíme na jaře příštího roku.
Odbor vnitřních věcí ÚMČ

Městská část Brno-Řečkovice a Mokrá Hora
pořádá tradiční akci

Řečkovický
vánoční strom
KDY: pondělí 8. 12. 2025 v 15.00 hodin
KDE: vedle kostela před 
 Vavřineckou restaurací
Vystoupí děti z mateřských a základních škol 
MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora:

15.00–15.15 hod.
MŠ MĚŘIČKOVA
15.15–15.30 hod.
MŠ NOVOMĚSTSKÁ
15.30–15.45 hod.
MŠ KÁRNÍKOVA
15.45–16.00 hod.
MŠ ŠKRÉTOVA
16.00–16.15 hod.
MŠ PARAPLÍČKO, TUMAŇANOVA 59
16.15–16.30 hod.
ZŠ NOVOMĚSTSKÁ 
16.30–16.45 hod.
ZŠ HORÁCKÉ NÁM.
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Za perlou Vysočiny
Moji milí literární gurmáni,

moc vás zdraví vaše Knihotoulka. Po minulé, skutečně exotické cestě 
se vydáme na mou milovanou Vysočinu. Jedno z  nejkrásnějších 
vysočinských muzeí je rodný dům Josefa Hoffmanna v Brtnici, jehož 
součástí je i veřejná knihovna. Josef Hoffmann byl slavný architekt 
a designér a o jeho dům i artefakty se stará Moravská galerie a MAK  
ve Vídni. Celá expozice je nadmíru zajímavá, ale knihovna je nejlepší. 
Čas od času pořádá Moravská galerie zájezdy na toto ikonické místo, 
tak se můžete svézt společně s dalšími zvídavými turisty. Já jsem měla 
to štěstí, že se mi v  brtnickém galerijním obchůdku podařilo koupit 
knížku Námořní deník Erwina Dubského. Pamatujete? O něm jsem psala  
po návštěvě v Lysicích. Nikde jinde už nebyla k sehnání, tak jsem moc ráda, 
že ji mám. Pokud by vás Erwin Dubský, cestovatel, filantrop a fotograf, 
zajímal, řekněte mi, a já vám knížku přinesu k prohlédnutí. Cestování a 
knížkám se věnuje i nová čtenářská výzva, kterou opět vymyslela naše 
úžasná čtenářka Marcela Horáčková. Detaily najdete v jejím článku níže. 
Výzva je zajímavá a mimořádně krásná. J

A krásou se můžete potěšit i u nás v knihovně. Až do konce roku zde 
bude vystavovat svoje kresby, pastely a akryly Jana Paculová, bývalá 
vedoucí naší knihovny. Jsem moc ráda, že tu pro vás můžeme mít takovou 
krásnou výstavu – a za tu možnost Janě moc děkuji. Určitě si udělejte 
čas a přijďte se podívat. Návštěvu můžete spojit i s  výbornou kávou. 
Knihokavárna se koná 13. 11. 2025 od 15 do 18 hodin a můžeme si 
opět popovídat nejen o knížkách. Na některé zajímavé tipy pro vás i vaše 
děti se můžete podívat už teď.

Co bude dál Šinsuka Jošitakeho. Co se stane, až zemřeme? 
Originálně ilustrovaná kniha inteligentně, s lehkým humorem,  
a přesto obdivuhodně vnímavě otevírá možnosti, jež vedou nejen  
k hlubšímu zamyšlení nad smrtí, ale pomáhají i lépe zvládnout smutek 
při bolestivé ztrátě. Černá hodinka pana Skřípala Alžběty Moravcové. 
Jezevec pan Skřípal je inspektor tunelů a jen tak něčeho se nelekne. 
Právě usedá k večeři, když náhle zhasne světlo! Vezme svou nejsilnější 
baterku a vydává se zjistit, co se stalo. Ve tmě všechno vypadá mnohem, 
mnohem strašidelněji. Legrační, napínavá a důmyslně ilustrovaná knížka  
o překonávání strachu. Hromtrol ... dneska nehromuje?! Barbary van 
den Speulhof. Druhá kniha série Hromtrol. Malý trol, kterému kamarádi 
pro jeho sklony ke vzteku říkají Hromtrol, se s nimi dnes vsadil, že se celý 
den nerozčílí. Už po malé chvilce zjistí, že to pro něj bude pořádná výzva. 
Pokud se dokáže ovládat, vyhraje sázku o lahodnou odměnu.

Hanko, nevzdávej to! Věry Hudáčkové Barochové. Druhá kniha 
série Hanko. Psí útulek, kam chodí Hanka vypomáhat, se dostal  

LITERÁRNÍ  CHUŤOVKY

Oldřich Kulhánek: Copak se malíři honí hlavou?
Výstavní rok 2025 končíme výstavou z  tvorby brněnského 

malíře Ing. Oldřicha Kulhánka. 
Ing. Kulhánek patří ke starší generaci (nar. 1952). Pracoval jako 

projektant a zhotovitel staveb. Vystudoval pozemní stavitelství 
na VUT v Brně. Výtvarně se vzdělával na ZUŠ, pak pod vedením 
doc. Košutka. Vystavoval samostatně v Brně a okolí. Každoročně 
se účastní Výtvarného léta v Železném u Tišnova.

Jeho výtvarný projev se dal dříve nazvat „poetické krajiny“, 
kdežto dnes obrazy obsahují i figurální motivy. Říká, že není 
dobrý vypravěč, a tak vypráví malbou své příběhy, bajky, básně, 
představy, dojmy i pocity. „Malíř upustil do značné míry od snahy 

popsat viděnou realitu a svým výtvarným projevem, svojí fantazií tak přetváří krajinu, figury i celé 
příběhy, aby výsledný obraz co nejvíce odpovídal jeho povaze a osobnosti. K poezii svého projevu 
umělec přidává i složku komična, humoru a nadsázky“. Z obrazů je patrné, že se svou tvorbou dobře 
baví, a doufáme, že pobaví i návštěvníky výstavy, nebo aspoň vyloudí úsměv.

Výstava bude zahájena slavnostní vernisáží v pátek 7. listopadu 2025 v  17 hodin. Poté bude 
výstava otevřena pro veřejnost od 14 do 17 hodin, a to až do neděle 16. listopadu 2025. Galerie  
Na radnici, Palackého nám. 11, Řečkovice.

Na setkání se těší Komise kultury RMČ. 
Vladislav Musil, předseda komise

do problémů a hrozí, že bude zrušen. Jedním z posledních přírůstků je 
zraněná fenka. Ukáže se, že čeká štěňata, a Hanka si ji okamžitě zamiluje. 
Dá jí jméno Hope – naděje. Její stav se však po porodu dvou mrtvých 
štěňat zhorší a Hanka se o ni začne bát. Dokáže najít způsob, jak vrátit 
smutné fence radost do života? Sushi: Ilustrované dějiny rolka za 
rolkou Dávida Soboně. Syrová ryba, ocet, rýže a sušená mořská řasa? 
To nezní jako recept na vyhlášenou delikatesu. A přece si sushi, neboť  
o tom je řeč, svou specifickou chutí podmanilo celý svět. Poznejte vůněmi 
nasáklý příběh japonského národního jídla a vydejte se po jeho stopách 
od horských rýžových plantáží přes opulentní bankety, chaotické a 
ukřičené rybí trhy, historické uličky s prvními sushi stánky až po moderní 
restaurace současného Tokia. Tento vtipný ilustrovaný průvodce vám 
nabídne nejen množství překvapivých příběhů, které sahají do dávné  
i nedávné minulosti, ale také neobyčejný portrét země, která odjakživa 
fascinovala a inspirovala nejen svými chutěmi.

Dál nechoď! Václava Křivance. První kniha série Martin Horn a 
Barbora Bachová. Když je pod skalním masivem nalezena mrtvola 
mladé dívky, vypadá to na jasnou sebevraždu. To by ovšem mrtvá 
nesměla být bez spodního prádla a neležela by o několik metrů dál, 
než bývá v těchto místech u sebevražd obvyklé. Co se skutečně stalo 
a kdo dívku a další následující oběti zavraždil? Léto na venkově Julie 
Caplinové. Mezi rozkvetlými loukami a voňavými lesy čekají nové 
začátky a odvaha jít za svými sny. Němka Wojciecha Dutky. Píše se rok 
1938 a Magdalenu Pohlovou, dědičku lodžského továrníka německého 
původu, čeká maturita. Prožívá bezstarostné mládí, její srdce patří 
Poldkovi Rosenmanovi a cítí náklonnost k Stefanovi Brychczyńskému.  
S vypuknutím 2. světové války se Magdalenin život obrátí vzhůru nohama. 
Stává se tajnou agentkou polského odboje a musí se rozhodnout, která 
část jejího já převáží: německá, nebo polská? Převaděč mezi dvěma 
světy: román o Štěpánu Gavendovi Anny Strnadové. Štěpán Gavenda 
převedl z lehkomyslného vzdoru své známé přes hranice do Německa,  
a tím si uzavřel cestu domů. Stává se chodcem-kurýrem, nejdříve pašuje 
cigarety a převádí lidi, později ho získá americká CIC ke špionážní 
činnosti na našem území. Vinou zrady je zadržen a po několika vězeních 
skončí v Leopoldově. Podaří se mu uprchnout a vrátit se do Německa. 
Ani tam však jeho cesta nekončí. Tajemství všech tajemství Dana 
Browna. Šestá kniha série Robert Langdon. Robert Langdon přijíždí do 
Prahy a vydává se na přednášku Katherine Solomonové, s níž nedávno 
navázal romantický vztah. Katherine chystá k vydání kontroverzní knihu 
o podstatě lidského vědomí. Poklidný průběh jejich pražského pobytu 
naruší brutální vražda, následuje záhadné zmizení Katherine a jejího 
rukopisu. Langdon se ocitá v nebezpečí.

Na Dana Browna je trochu fronta, ale vybrat si můžete z tolika jiných 
zajímavých titulů, že s  prázdnou určitě neodejdete. Přeji vám krásné  
podzimní dny s hezkou knížkou.

Mgr. Jitka Fukalová, Pobočka KJM Kolaříkova



KULTURA A HISTORIE5
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Čtení a cestování k sobě mají překvapivě blízko. Na dovolenou si 
mnozí přibalíme knížku a těšíme se na relaxování nad příběhy. Také 
v  knihách se cestování po různých místech objevuje, ať už po těch 
reálných, nebo fantazijních. Příběhy nás zavedou do měst, krajin i kultur, 
kam bychom se jinak třeba nikdy nepodívali.

Právě tahle čtenářsko-cestovatelská kombinace inspirovala letošní 
čtenářskou výzvu, kterou naše pobočka pořádá už několikátým 
rokem. Letos se podíváme do různých zemí Evropy s výzvou nazvanou 
S knížkami Evropou. Cílem této výzvy samozřejmě není soupeřit v počtu 
přečtených knih, ale spíše povzbudit čtenáře, aby sáhli po příbězích, 
které by si běžně nevybrali, všímali si míst, kde se děje odehrávají, a 
poznávali země, kde jejich oblíbené knihy vznikají. Průvodcem výzvou 
je opět pracovní list, který uvnitř skrývá slepou mapu Evropy. Do ní si 
účastníci mohou zaznamenávat svá „čtenářská zastavení“. Pracovní list 
všem účastníkům zůstane, a věříme, že bude sloužit jako památka na rok 
plný hezkých zážitků při čtení. Na konci školního roku odměníme malým 
dárkem všechny účastníky výzvy, kteří s námi budou sdílet svůj pokrok na 
čtenářské mapě. Výzva je určena především dětem a mladým čtenářům, 
ale připojit se může každý, kdo chce dát svému čtenářství nový směr a 
trochu dobrodružství. Těšíme se, kam vás vaše čtenářské cesty zavedou!
Pravidla účasti jsou jednoduchá: 
1.	 Čti knihy od různých evropských autorů nebo příběhy zasazené do 

různých částí Evropy – států, měst či krajin.
2.	 Každou přečtenou knihu zaznač na mapě uvnitř pracovního listu.  

Najdi místo, kde se děj odehrává nebo odkud pochází autor.
3.	 Sleduj, kolik evropských míst během letošního školního roku navštívíš.
Pracovní list získáte v pobočce Knihovny Jiřího Mahena v Kolaříkově ulici.

Marcela Horáčková

Máme nové rytíře a rytířky knihy

Na konci září se v místní pobočce Knihovny Jiřího Mahena v Brně opět 
uskutečnil tradiční rituál pasování malých čtenářů a čtenářek z prvních 
tříd našich základních škol starostou Markem Viskotem na rytíře a rytířky 
knihy. V rámci této návštěvy si žáci prohlédnou knihovnu a nahlédnou 
do různých knížek, dozvědí se také, jak se starat o knížky a jak s  nimi 
nakládat v  rámci rituálu pasování, který je má zavést do kouzelného 
světa knih. Pro řadu těchto dětí se často jedná o první setkání s místní 
knihovnou, a věříme, že ne poslední. Mohou se totiž těšit na bohatý a 
průběžně doplňovaný knihovní fond pro všechny generace, rozšiřovaný 
i díky podpoře městské části. Další várka zbrusu nových titulů z  daru 
městské části pak „přistála“ v knihovně na začátku října. Věříme, že díky 
tomu malé i velké čtenáře motivujeme ke čtení a hledání informací. 
Snažíme se tak vytvářet vhodné podmínky pro komplexní rozvoj dětí 
a mládeže v městské části díky spolupráci městské části s knihovnou a 
místními školami a školkami.

Filip Hrůza, místostarosta

Cestopisná přednáška
SEVERNÍ INDIE  

– z Radžastánu do Asámu
Pozvánka na fotopovídání o naší cestě po severní Indii

Indický zlatý trojúhelník – Po stopách bengálských tygrů –  
Jak se v Indii cestuje – Tři obři z Asámu – Co se zde nosí a co jí?

Happy Holi ve svatém městě Váránasí
úterý 11. listopadu 2025 v 15.00 hodin,

radnice městské části
Přednáší Ing. Zdeněk Hašek

ŽÁKOVSKÝ VEČER 
12. a 25. listopadu 2025 v 18.00 hod. v sále školy

ADVENTNÍ KONCERT 
30. listopadu 2025 v 16.30 hod. v kostele sv. Vavřince

Klavírní koncert na radnici Brno-střed 
3. prosince v 18:00 v 

 sále radnice Brno-střed, Dominikánská 2
Srdečně zve Mgr. Eva Šafářová, ředitelka školy

Soukromá základní umělecká 
škola Universum, s.r.o.
www.zus-universum.cz
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Vážení spoluobčané,
naše farnost vás srdečně zve na přednášku Lukáše Janouška,  
koordinátora blahořečení Jana Buly a Václava Drboly. Tito stateční 
odvážní mladí kněží působili po 2. světové válce na nedalekém 
Třebíčsku, a to nejen v  rámci katolické církve. Aktivně se 
účastnili místního společenského a spolkového života. Pro svou 
obhajobu svobody slova, vyznání, shromažďování a sdružování 
byli v roce 1951 po vykonstruovaném soudním procesu 
souvisejícím s případem Babice popraveni a stali se oběťmi zvůle 
komunistického režimu. Lukáš Janoušek promluví o inspirativním 
odkazu těchto mučedníků, který je pro dnešní dobu, plnou změn 
a nejistot, velmi aktuální.

Za farnost sv. Vavřince Klára Dlabáčková

Tel.: 604 213 611
info@fronton.cz · www.fronton.cz

REKONSTRUKCE BYTOVÝCH JADER
KOUPELNY NA KLÍČ, INTERIÉROVÉ DVEŘE

PLACENÁ INZERCE
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Brzké páteční ráno 19. září 2025 narušil  
v klidné Kolaříkově ulici v Řečkovicích nečekaný 
incident. Dvaatřicetiletý muž zde podle policie 
fyzicky napadl devětačtyřicetiletou ženu. Na 
její volání o pomoc zareagoval kolemjdoucí 
sedmačtyřicetiletý muž, který se rozhodl oběti 
zastat. Agresor se však obrátil i proti němu –  
a obránce proto použil varovný výstřel z legálně 
držené střelné zbraně, aby útok zastavil.

Na místo okamžitě dorazily hlídky Policie České republiky i Městské 
policie Brno. Útočník byl zadržen a převezen do cely. Napadená žena 
utrpěla zranění, která si vyžádala lékařské ošetření. Policie potvrdila, 
že střelec jednal v nutné obraně a že výstřel nebyl veden na osobu. 
Vyšetřování dále pokračuje.

Podle tiskového mluvčího policie šlo o situaci, kdy včasný zásah 
svědka pravděpodobně zabránil vážnějším následkům. „Muž zareagoval 
rozhodně, ale přiměřeně – zbraň použil jen jako výstrahu. Hlídky byly na 
místě během několika minut,“ uvedl mluvčí.

Řečkovice zůstávají bezpečnou městskou částí
Ačkoli událost vyvolala pozornost médií, statistiky ukazují, že 

Řečkovice a Mokrá Hora patří dlouhodobě mezi klidnější brněnské čtvrti. 
Podle přehledů Městské policie Brno jsou zde hlášeny především drobné 
majetkové přestupky, dopravní přestupky nebo rušení nočního klidu. 
Násilné činy jsou spíše výjimečné.

Z  Bezpečnostní analýzy města Brna za rok 2024  vyplývá, že  
v celém Brně bylo loni registrováno 9 140 trestných činů, což je pouze 
mírný nárůst o 2,5 % oproti roku 2023. Počet násilných trestných činů 
naopak klesl. Nejčastějším problémem zůstává majetková kriminalita – 
především krádeže a vloupání.

Na úrovni Jihomoravského kraje bylo v roce 2024 zaznamenáno 
přibližně  18 000 trestných činů, přičemž Brno-město tvoří zhruba 
polovinu tohoto počtu. V přepočtu na počet obyvatel ale Brno nijak 
výrazně nevybočuje z průměru mezi krajskými městy České republiky.

Jaké jsou trendy kriminality v Brně
Dlouhodobá data ukazují, že se situace v Brně v posledních letech 

spíše stabilizovala. Policie ČR i městská policie upozorňují na několik 
pozitivních trendů:
•	 klesající počet násilných trestných činů  (včetně loupeží a útoků 

proti osobám),
•	 vysoká objasněnost – v Brně se daří objasnit zhruba 55 % případů 

násilné kriminality, což je nad celostátním průměrem,
•	 rozšířený kamerový systém – přibližně 800 kamer rozmístěných po 

městě zlepšuje prevenci i dohled,
•	 zvýšená přítomnost hlídek  – v posledních dvou letech přibylo 

několik desítek strážníků i motorizovaných hlídek.
Naše městská část samotná těží i z lokálních projektů prevence 

kriminality, které podporuje město Brno: bezpečné přechody, lepší 
veřejné osvětlení a komunitní hlídky. Městská policie zde rovněž pořádá 
programy pro školy a seniory.

Co událost ukázala
Incident z poloviny září připomněl, že osobní odvaha a občanská 

solidarita mohou hrát zásadní roli v prevenci kriminality. Zároveň však 
otevřel veřejnou debatu o sebeobraně a odpovědném držení zbraní.

Policie ocenila především to, že střelec zvolil přiměřený způsob 
obrany. „Zbraň použil výstražně a nikoho nezranil. Přivolání pomoci  
i spolupráce s policií byla ukázková,“ uvedla mluvčí Krajského ředitelství  
Policie ČR.

Městská policie Brno k tomu dodává: „Takové situace jsou v Řečkovicích 
a Mokré Hoře zcela výjimečné. Většina zásahů našich hlídek se týká spíše 
přestupků v dopravě nebo hluku. Obyvatelé mohou mít pocit bezpečí – 
statistiky i zkušenosti našich strážníků to potvrzují.“

Jak postupovat v případě ohrožení
Policie doporučuje, aby lidé v podobných případech
1.	 neprodleně volali tísňovou linku 158 nebo 156,
2.	 snažili se zůstat v bezpečné vzdálenosti,
3.	 zaznamenali popis útočníka nebo vozidla, pokud je to možné,
4.	 zasáhli pouze, pokud to situace umožňuje bez ohrožení vlastního  

života.
Legálně drženou střelnou zbraň lze použít výhradně v mezích nutné 

obrany. Policie zároveň zdůrazňuje, že varovný výstřel, pokud není zneu-
žit, může být oprávněným obranným prostředkem.

Závěr
Incident z Kolaříkovy ulice sice vyvolal ohlas, ale podle dostup-

ných údajů nijak nemění celkový obraz bezpečnosti v městské části.  
Je potřeba si uvědomit, že některé z přehnaných reakcí na sociálních  
sítích a volání po jakési nápravě stavu nemají s ohledem na výše po-
psané skutečnosti význam. Řečkovice zůstávají klidnou lokalitou  
s aktivní komunitou, funkční spoluprací městské i státní policie a nízkým 
výskytem násilných činů.

Daniel Struž  
místostarosta

Muž zasáhl varovným výstřelem v Řečkovicích –  
sousedská odvaha v klidné městské části
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Do nové časové kapsle přidali 
vzkaz pro rok 2125

První říjnový víkend patřil v Řečkovicích oslavám hned dvou 
významných výročí - 125 let od založení TJ Sokol Brno-Řečkovice a 100 
let od položení základního kamene sokolovny. Právě druhé jubileum se 
stalo inspirací pro unikátní rekonstrukci historické události z roku 1925.

Do časové kapsle se vrátil původní zrestaurovaný vzkaz předků 
a přibyly i nové odkazy pro budoucí generace, které je otevřou v roce 
2125. Kapsle obsahuje mimo jiné mince, výroční kokardu, sokolské 
odznaky, z nichž jeden odkazuje na sokolské dárcovství krve, a poselství 
současných členů jednoty. Kovové pouzdro bylo uloženo do opraveného 
kamenného kvádru a vsazeno do foyer sokolovny.

Slavnost zahájil v sobotu průvod od radnice, vedený sokolskou stráží 
na koních. Přidali se členové Sokola, VIP hosté, přátelé ze Slovenska, 
děti v krojích i příznivci z okolí. Po pietním aktu a uložení kamene 
následoval bohatý program – výstava mapující historii i současnost 
jednoty, hry a soutěže pro děti, výroba odznaků, fotokoutek, malování 
na obličej, znalostní kvízy či prohlídky sokolovny. U občerstvení v Pekle 
mohli zájemci zhlédnout videosmyčku s  fotkami od roku 1925 až do 
současnosti.  Večer doprovodila cimbálová muzika Jánoch.

Nedělní program zahá-
jila mše svatá v kostele sv. 
Vavřince, kterou sloužil otec 
Michal Seknička, který pak 
během krátkého obřadu 
požehnal i základní kámen 
sokolovny, kam se po mši 
svaté přesunul slavnostní 
průvod v čele se sokolskou 
stráží. Farníci i další účast-
níci průvodu si pak moh-
li  prohlédnout výstavu, 
občerstvit se, zhlédnout vi-
deosmyčku nebo si odnést 
výroční almanach, zachycu-
jící roky 2010–2025.

Celý víkend se nesl ve znamení radosti, přátelství a hrdosti na 
sokolskou tradici. Počasí přálo a napříč generacemi znělo jediné 
poselství: Společně rosteme, společně jsme Sokol!

U příležitosti výročí byl vydán i tištěný almanach, který mapuje roky 
2010-2025 a volně navazuje na dva dříve vydané. Má 80 stran a mimo 
text obsahuje 100 barevných fotografií. Zájemci si ho mohou koupit za 
symbolickou částku 50 Kč v sokolovně u Evy Janovské – po předchozí 
telefonické domluvě na čísle 723 151 645.

Šárka Ondrušková

Z D R A V I C E 
Milé sestry, vážení bratři, naši nejmilejší 

sokolíci, dámy a pánové, 

velice lituji, že nemohu být osobně 
přítomen na této dnešní naší sokolské 
slavnostní akci. Z  uvedeného důvodu 
Vám zasílám tuto zdravici u příležitosti 
oslav 125. výročí založení naší Sokolské 
jednoty a k 100. výročí položení 
základního kamene zdejší sokolovny. 

Tyto události patří bezesporu k  těm výročím, která je třeba si 
připomenout. Je nutné mít stále na paměti, že naše sokolství prožilo téměř 
polovinu své existence v nesvobodě v rakousko-uherské monarchii, první 
světové válce, fašistickém protektorátu, druhé světové válce, od února 
1948 v komunistické diktatuře, následném dlouhém období reálného 
socialismu včetně více jak dvacetileté okupace sovětskou armádou. 
Nikdy nezapomeneme, že naši bratři a sestry pro naši sokolskou věc 
během uvedených nesvobodných let přinesli řadu velkých osobních 
obětí a položili za správnou věc i své životy. Památný den sokolstva je 
od roku 2019 významným dnem, kterým si každoročně výše uvedené 
připomínáme. 

Lze konstatovat, že současná civilizace a značně globalizovaný 
svět kolem nás je svým způsobem vážně nemocen, mám na mysli 
hluboké rozdělení lidského společenství a mnoho dalších různých krizí 
i válečných konfliktů. Proto si přeji, a je to velice nutné, aby naše hnutí 
SOKOL zůstalo nadále svým chování a vystupováním všech našich 
členů vzorem ostatním lidem. 

Když chceme změnu ve společnosti, nestačí čekat, že začnou „ti druzí“. 
Musíme začít sami. Pokud čekáme, že se všechno změní samo od sebe, 
nedočkáme se. 

Nejen nám, ale i celému sokolstvu přeji vše nejlepší a mnoho dalších 
úspěšných roků v demokratické svobodné společnosti.

Buďte věrni sobě, pravdě a spravedlnosti.
Závěrem mi ještě dovolte poděkovat všem našim řečkovickým 

sokolům, sokolkám i sokolíčkům, zejména však našim činovníkům 
za jejich práci a aktivity, které jsou velmi důležité pro zdravý rozvoj 
nejen naší obce, ale i celé naší společnosti. V  tomto úsilí každodenně 
společně pokračujme s vědomím odkazu na naše zakladatele pro lepší 
budoucnost.

NI ZISK – NI SLÁVU, SPĚJME DÁL, TUŽME SE – A NAZDAR!
Brno 3. října 2025 

Jiří Růžička, bývalý dlouholetý starosta Sokola Řečkovice  
a župy Dr. Jindry Vaníčka

» PODĚKOVÁNÍ «
Jménem všech chráněných dílen (San Simon Znojmo,  

Sdružení Cum Spe, Práh jižní Morava, z. ú., Otevřená OKNA,  
z. ú., Centrum sociálních služeb pro osoby se zrakovým 

postižením Chrlice, V Růžovém sadu Ořechov, Veselí 
voníci – Kreatury – mýdla pro Rajhrad) i jménem svým 

a ostatních členek spolku Soroptimist International 
Club Brno, z. s., bych vám všem, kteří jste pravidelnými 

návštěvníky sokolské Mikulášské besídky, ráda poděkovala 
za každoroční štědrost. Klienti i pracovníci výše zmíněných 
dílen jsou vděčni a vnímají, že jejich práce má smysl a může 

druhým přinést potěšení.

Ivana Vítová, prezidentka spolku 
Soroptimist International Club Brno, z. s.

Náčelnice Eva Janovská podepisuje poselství 
příštím generacím



ŽIVOT V MĚSTSKÉ ČÁSTI
Zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora

9

Orel Řečkovice oslavil 100 let
Oslavy narozenin jsme spojili s tradičním řečkovickým posvícením, a 

tak to na Orláku žilo po celý víkend. V sobotu 11. října jsme uspořádali 
dobročinný hudební festival na podporu Domova Tereza, na kterém vy-
stoupily kapely, které jsou s Orlákem historicky spojené. Mohli jste slyšet 
dechovou hudbu Řečanka, cimbálovou muziku Dolnička a Dolnica, vý-
bornou autorskou hudbu kapely Slehni mech, všechny ve večerních ho-
dinách rozproudila kapela Vikýř a báječnou atmosféru podpořila skvělá 
Ellen Lenská & Band. Nechyběly ani příležitosti zatančit si. 

Během sobotního programu se vybíralo dobrovolné vstupné ve pro-
spěch Domova Tereza. Vybralo se 14 793 a Orel společně se zvukaři z TT 
Sound, zvýšili částku na 20 000 Kč, které byly Domovu Tereza předány. 

V neděli program pokračoval tradičním posvícením, které se v Řečko-
vicích slaví jako připomínka výročí posvěcení kostela sv. Vavřince. Po mši 
svaté jsme se znovu sešli na Orláku, kde proběhly soutěže pro děti, díl-
ničky, krojované vystoupení a nechyběly ani posvícenské koláče. Na pří-
pravě posvícení se již tradičně podíleli také Sokol, skauti a místní farnost.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem, kteří jsou s Orlem Řečkovice 
spojeni, ať už jako členové, hosté, pomocníci nebo sportovci, nebo jen 
tím, že na Orlák chodí a jsou jeho součástí. Právě díky vám je Orlák živým 
místem, kde dnes společně můžeme slavit 100 let Orla v Řečkovicích.

Petr Bořecký  
starosta Orla Řečkovice

ŘÁDKOVÁ INZERCE
POČÍTAČE-NB-TISKÁRNY-INTERNET: prodej, instalace, opravy 
a odvirování. L. Zapletal, T: 602 721 271, www.ladislav-zapletal.cz

Opravím počítač/seřídím. P.Beller@seznam.cz, 776 187 490

PŘEPISY VIDEOKAZET na USB, DVD – tel: 604 422 892

ELEKTRIKÁŘ - pohotovost vč. sobot a svátků. Opravy, revize,  
hromosvody. Tel: 608 850 834

MALÍŘ POKOJŮ, Tel: 604 518 776, Brno-Řečkovice.

MALBY – NÁTĚRY ONDERKA T: 604 439 195, www.malby-natery.eu

MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/ks, radiátorů, oken, střech, 
tapetování, zednické práce, sádrokartony, platba hotově=Sleva 250 Kč! 
Petr Horák pro ŘEČKOVICE. 606 469 316, www.maliribrno-hezky.cz

INSTALATÉR – voda odpady topení – opravy. Menší i větší práce  
s dodávkou materiálu. Rychle-Levně tel.: 608 045 745

MONTÁŽE – OPRAVY voda-topení-plyn-odpady-sanita 
Tel. 606735151 

Rekonstrukce bytových jader, koupelen a topení. Poradenství, 
návrh, realizace na klíč. Tel.: 513034551 mob.:704 458 187,  
e-mail: info@tzbcentrum.cz, www.tzbcentrum.cz 

REKONSTRUKCE BYTOVÝCH JADER A KOUPELEN. 
Tel: 776838307, www.rekonstrukce-musil.cz

zahrady-vícena s.r.o., údržba a realizace zahrad a veřejné  
zeleně. Profesionální péče o trávníky.  
Více info: www.zahrady-vicena.cz. Tel: 724 540 360

REKONSTRUKCE bytových jader, koupelen, interiérů na klíč.  
Práce zednické, obkladačské, instalatérské, sádrokartonářské, malířské. 
Osobní přístup, spolehlivost. T: 777 141 165, 773 518 654.

ELEKTRIKÁŘ - opravy, rekonstrukce, revize. T: 797 676 748

VODOINSTALATÉR. Cirkva Miloslav, Tel: 602 861 402 

KADEŘNICKÉ služby do domu. Tel. 605 553 207, illy9@email.cz

V Salonu Atrium, Horácké nám. 1, nabízím kadeřnické služby.  
Jsem tu pro Vás každé pondělí, úterý a pátek. Objednávat se můžete  
na tel: 773 578 699. Budu se na Vás těšit. Viktor Živný. 

DOMÁCÍ PÉČE PELÍŠKOVÁ. Dopomoc s osobní hygienou  
i na lůžku. Pedikúra, manikúra.  Tel: 606 220 457.

Sběratel s více něž 30-ti letou praxí, koupí a bezplatně ohodnotí  
starožitnosti všeho druhu. Např: obrazy, mince, zlato, hodiny,  
porcelán a další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě.  
Nejlepší ceny od sběratele! T: 732 961 266 

PRODÁM MED, 180,--Kč/sklenice. Tel: 736 727 009, 
Email: stanislavarous@seznam.cz

Koupíme chatu do 50-ti km od Brna Tel: 770 325 838

Koupím 2+kk Řečkovice a okolí. Tel: 778 735 548

Hledáme rodinný dům v Brně a blízkém okolí. Tel: 603889769

HLEDÁME MUŽE A ŽENY I S OZP na pozice dozor v muzeu,  
recepční a ostraha. Tel: 725 890 422

Úklidová služba pro domácnosti, kanceláře, obchodní prostory,  
penziony atd. T: 724540360. Více info www.uklizeno-vicena.cz



Třicetišestiletá cesta v naší rozkvétající zemi je za námi. Byla to cesta 
plná emocí, prožitků, někdy i zklamání. Tři generace naší populace 
však mají možnost vzpomínat na doby předešlé, na epos rudého draka  
o tisíci hlavách, epos, který již skončil a s ním i sága o komunismu v říši 
Blbostině, která se stala knižním bestsellerem našich politiků. 

Listopadová “revoluce” přeťala tuto epochu, kdy lidská práva byla 
plevelem v ústavě. Snažila se navázat na milostná dobrodružství první 
republiky.

Tragédie „revoluce” spočívala v tom, že tak chtěla učinit s lidmi, kteří 
se na duševním marasmu podíleli, stejně tak jako na rudém teroru.

Byla naivní. Nepochopila, že jejich čas se naplnil.
Vrostli mezi nás. Jsou skryti ve významných funkcích v oblasti 

veřejnosprávní, ekonomické i politické. Ještě včera nám budovali 
socialismus, protože to bylo lehčí než pracovat. Tato privilegovaná kasta 
nám celých dvaačtyřicet roků budovala řád naprostého vítězství nad 
zdravým rozumem, a národ pod hrozbou šikan, žalářování, justičních 
vražd její filozofii akceptoval.    

V průběhu času se tito lidé snaží předstoupit před národ s tím, že jim 
musí být odpuštěno, i když se ve svém nitru nevzdali včerejšího zla, ani 
své nebezpečné filozofie, kterou deptali vlastní zemi. Dnes již k tomu 
nepotřebují uniformy Lidových milicí, bláboly o lepších zítřcích v uličních 
organizacích ani ticho konspiračních bytů a úřadoven STB. Naše mladá 
demokracie jim umožnila zlegalizovat zisky z jejich včerejších zločinů.

My občané sami musíme demokratickými prostředky, kterými volby 
bezesporu jsou, dokonat onen neúprosný střet romantických pocitů 
dobrodějů s pseudovýkladem jejich stále stejné, nebezpečné filozofie  
o nových společenských revoltách.

Znovu si musíme zopakovat jejich marxistickou poučku, že cíle 
a prostředky k jejich dosažení spolu musí být v dialektické jednotě. 
A jde mi mráz po zádech při představě, jaké asi musí být cíle, jsou-li  
s nimi v dialektické jednotě prostředky, jež jsou jimi stále užívány. Mám 
v živé paměti nedávný meeting brněnské levice, který ve mně vyvolal 
asociace padesátých let. Fanatický potlesk a skandování “Ať žije KSČ“ 
bylo stejné jako v době, kdy mnozí z nich (a dle věku většina) vítali zprávy 
o spravedlivém hrdelním potrestání tzv. zrádců a spiklenců. Mnoho 
občanů této země to nezažilo na vlastní kůži, neboť tehdejší skandování 
a potlesk do jejich vězeňských cel nepronikly.

Dovolte mi, abych alespoň touto cestou vzdal úctu občanům, kteří 
prožili svá nejlepší léta v komunistických káznicích, táborech nucené 
práce, v jáchymovských dolech, kteří se stali obětmi onoho zlovolného 
systému jen proto, že byli a zůstali demokraty.

Jímá mne hrůza při vzpomínce na únor 1948. Byli to čeští lidé, kteří 
opustili své strany a vstoupili do té, která byla předpokladem stavovsky 
nadřazené existence.

Jímá mne hrůza nad bázní těchto lidí o pravdě padesátých let.
Jímá mne hrůza při reminiscenci na pražské jaro, kdy stejní lidé 

přestali svůj komunismus potřebovat.
Jímá mne hrůza nad konsolidací společnosti po sovětské okupaci, kdy 

tito lidé se ke své víře vrátili, až se opět stala předpokladem stavovsky 
nadřazené existence.

Jímá mne hrůza nad polistopadovou ekvilibristikou těchto lidí. Byli 
a jsou zběhové. Omluvili se, že se “zapletli” s komunismem a dnes na 
tu dobu nahlížejí jako na omyl. Distancují se od svého poblouznění 
a hrdě se hlásí k demokracii neb k jiným politickým vyznáním. Ti druzí 
zůstali tím, čím byli. Avšak každá přítomná podoba člověka obsahuje  
i podobu minulou. Své vlastní kontinuitě stejně neuniknou. I nejostřejší 
diskontinuita ostatně nezbavuje odpovědnosti za to, co kdysi byli a čeho 
se dopustili. Jejich tváře defilují před mým zrakem.

Dovolil bych připomenout část rozsudku Mezinárodního soudního 
tribunálu z Norimberka, který po válce soudil nacistické zločince. Ti se 
jeden jako druhý hájili tím, že žádnými zločinci nejsou, že pouze plnili 
příkazy svých nadřízených a jednali dle platných zákonů Třetí říše.

Norimberský tribunál, ve kterém zasedal i sovětský soudce, takovou 
obhajobu odmítl a ve svém rozsudku vyhlásil, že člověk, který plní příkaz 

namířený proti nejzákladnějším principům lidskosti, zdravého rozumu 
a morálky, je za své činy odpovědný, a nemá proto právo se odvolávat 
na vyšší autoritu. Nuže, norimberský tribunál tuto obhajobu zamítl  
a odsoudil obžalované k nejvyšší výměře trestu.

Proto i dnes zvažujme každý ústupek násilníkovi. Je v něm zakleto 
nebezpečí, že se roztočí nové kolo hrůz. To včerejší ještě není zažehnáno. 
Bylo by bláhové si myslet, že onen duch kolektivní nenávisti vymizel  
z jejich myšlení. Bylo by bláhové doufat, že si tito lidé již osvojili úctu 
k lidské bytosti, k lidské důstojnosti, k občanské rovnosti a že se v nich 
neskrývá onen démon komunistické pýchy a nenávisti.

Nevěřím jim, a proto nemohu volit levici. Nemohu volit tyto lidi.
Nikdo mne nežádal, abych se ve svých devadesáti třech letech 

vyjadřoval k včerejšku, dnešku nebo k zítřku. Měl jsem pouze krásný 
sen. Zdálo se mi, že bych mohl svůj život dožít v prosperujícím 
demokratickém státě, že je před volbami, které tomu mohou napomoci. 
A tak promlouvám, jak nejpoctivěji umím.

Vážení spoluobčané, při vědomí poblouznění ducha na Slovensku, 
Maďarsku, při vší úctě k bojující Ukrajině, která hrdinně odráží anexi 
(Lebensraum) putinovského Ruska, kde moskevští vrazi stále prolévají 
krev ukrajinského lidu, při pevné víře ve zdravý rozum jednotlivců, 
volte strany, zastupitele, na kterých neleží stín komunistické minulosti. 
Pomůžete tím této zemi.

Správnou volbou se stanete protagonisty země, ve které jsou 
již implicitně obsaženy duchovní pojmy jako pravda, mravnost, 
spravedlnost, svědomí, humanita, tolerance, upřímnost, svoboda  
a demokracie.

Pomůžete tím změnit duchovní klima této země.
Je to kardinální problém a Vaše pomoc, vážení spoluobčané, bude 

úctyhodná.
Sol Lucet Omnibus   

Ať slunce svítí všem

Jaroslav Herman
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DEN BOJE ZA SVOBODU
A DEMOKRACII

17.11.2025 V 10:00 HODIN / VÁŽNÉHO 19
ZVEME VÁS NA VZPOMÍNKOVÝ AKT

KONANÝ VE FOYER SOKOLOVNY
TJ SOKOL BRNO - ŘEČKOVICE

17. LISTOPAD

PO SKONČENÍ AKCE PŘIJĎTE ZA NÁMI DO NAŠEHO “PEKLA” 
NA DROBNÉ POHOŠTĚNÍ A VÝROČNÍ VIDEO SMYČKU 

17. listopad 1989!
motto: Když lidé zapomínají, ideologie se vracejí
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Léto nám už sice dávno skončilo, nicméně dovolte mně se ještě na 
chvíli vrátit do těchto slunných měsíců a zamyslet se nad některými 
akcemi pořádanými v areálu bývalého pivovaru. 

Hovoříme o dvou navazujících záležitostech. První jsou akce, které 
nejsou pořádány obcí. Nyní je pro tento areál každý rok zastupitelstvem 
uděleno přibližně 16 výjimek umožňujících zkrátit dobu nočního klidu, 
což je pro místo obklopené poměrně hustou zástavbou relativně vysoké 
číslo. Chápeme, že kulturní dění do Řečkovic patří, ale zároveň je fér 
myslet i na sousedy areálu, kteří v létě často večer co večer řeší hluk. Co 
kdybychom zkusili kompromis? Třeba zmenšit počet večerních koncertů 
a část akcí posunout do odpoledních hodin. Není důvod, proč by 
hudební a jiná vystoupení nemohla začínat už v pět nebo šest. Umožnilo 
by to skončit do deseti – a všichni by si přišli na své.

Druhá věc se týká akcí pořádaných městskou částí. Většina výše 
zmíněných kulturních večerů končí do jedenácti nebo do půlnoci, 
nicméně akce pořádané přímo městskou částí, kterými jsou Vavřinecké 
hody a Letní noc, se nezřídka protáhnou až do brzkých ranních hodin. 

Místní obyvatelé jsou na tyto akce už zvyklí a většina z  nich je 
tolerantní, a to i v případě hlučnějších partiček v okolí Palackého náměstí. 
Tento rok se ovšem situace zcela vymknula kontrole a přerostla jistá mez 
– zvonění na zvonky pozdě v noci, vniknutí na cizí zahrady, dobývání 
se do rodinných domů, vyhrožování obyvatelům. Ráno park posetý 
vypitými lahvemi tvrdého alkoholu, poházenými i v pískovišti. Nehledě 
na to, že je zde ze zákona konzumace alkoholických nápojů zakázaná. 
Ono je něco jiného jít „zapařit“ s přáteli na hudební vystoupení, a něco 
jiného do sebe nalít láhve tvrdého alkoholu v parku a poté nepříjemně 
obtěžovat naše obyvatele. 

Bohužel nikdo nemůže za to, že tyto akce lákají i mnohdy agresivní 
mládež z  celého Brna. Nicméně pokud chceme pokračovat v  tomto 
formátu i nadále, tak by městská část měla minimálně zařídit lepší 
koordinaci s  městskou a státní policií a své obyvatele a majetek lépe 
chránit a zabezpečit před těmito podivnými hosty. 

Nebo to můžeme zkusit zcela jinak. Obě zmíněné akce mají společné 
jedno: večer je program postavený na zábavových kapelách, které 
přilákají velké množství lidí i mimo naši městskou část, a zaniká tak 
místní sounáležitost a zábava se stává masovou a anonymní, a přitahuje 
tak i problémové existence. Přitom Vavřinecké hody mají krásný lokální 
základ – odpolední vystoupení místních stárků a dechovky jsou tradiční 
a komunitní. Právě hody a Letní noc by pak mohly být skvělou příležitostí 
navázat na to, co v Řečkovicích a na Mokré Hoře vzniká. Žije tu mnoho 
talentovaných muzikantů, umělců i dětí z  místních uměleckých škol a 
kroužků, kteří by mohli program obohatit. Pojďme se tedy zamyslet, zda 
by tyto akce nemohly být více komunitní – méně o masové anonymní 
tancovačce pro celé Brno a více o přehlídce lokálního řečkovického 
umění. Vystoupení místních muzikantů, kapel, prezentace škol, řemeslné 
trhy, výtvarné dílny nebo autorské čtení – možností je spousta, i pro 
program ve večerních hodinách. Takto bychom mohli být opravdu hrdí 
na to, co v naší čtvrti vzniká. Multižánrové akce s místními umělci sice 
nepřilákají takové davy, ale zapojí celé spektrum obyvatel obce, jejich 
rodiny, sousedy a známé. Možná je čas zkusit to i u nás, takto to funguje 
v celé řadě obcí po celé republice. 

Ondřej Štaud  
zastupitel městské části

Jak dále s kulturními akcemi v Řečkovicích –  
masová, nebo místní kultura?
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Den otevřených dveří ve vyučování 8:00 - 11:40 hod. a ve školní družině 11:40 - 15:30 hod.

Den otevřených dveří ve vyučování 8:00 - 11:40 hod. a ve školní družině 11:40 - 15:30 hod.

Komentovaná prohlídka obou budov pro předškoláky a jejich rodiče od 16:00 hod. 

Kavárna pro rodiče předškoláků od 16:00 hod. v jídelně na Horáckém náměstí

Zápis do 1. tříd v budově na Horáckém náměstí 14:00 - 18:00 hod.

Zápis do 1. tříd  v budově na Horáckém náměstí 9:00 - 12:00 hod.

Den otevřených dveří ve vyučování 8:00 - 11:40 hod. a ve školní družině 11:40 - 15:30 hod. 

Škola na zkoušku pro předškoláky a jejich rodiče 15:30 - 16:15 hod. v budově na Uprkově 1a, kde si předškoláci vyzkouší hodinu

plnou her a tvoření

Edukativní skupiny pro předškoláky v budově na Horáckém náměstí každé úterý v čase 15:30 - 16:15 hod., celkem 8 lekcí za 500 Kč,

přihlásit se můžete na m.albrechtova@zshoracke.org

Den otevřených dveří ve vyučování 8:00 - 11:40 hod. a ve školní družině 11:40 - 15:30 hod.

Den otevřených dveří ve vyučování 8:00 - 11:40 hod. a ve školní družině 11:40 - 15:30 hod.

Den otevřených dveří ve vyučování 8:00 - 11:40 hod. a ve školní družině 11:40 - 15:30 hod. 

Návštěvy předškoláků v 1. třídách se svou MŠ v dopoledních hodinách

Schůzka pro rodiče přijatých žáků do 1. tříd od 17:00 hod. v jídelně na Horáckém náměstí

Den otevřených dveří ve vyučování 8:00 - 11:40 hod. a ve školní družině 11:40 - 15:30 hod.

Setkání budoucích prvňáčků se svou paní učitelkou na zahradě školy

TĚŠÍME SE NA SETKÁNÍ S VÁMI! V PŘÍPADĚ DOTAZŮ SE OBRACEJTE NA
P.MENDLOVA@ZSHORACKE.ORG NEBO TELEFONICKY NA 605 396 303.

ZŠ BRNO, HORÁCKÉ NÁMĚSTÍ 13, VÁS ZVE
NA AKCE PRO PŘEDŠKOLÁKY A JEJICH RODIČE

24. 10. 2025

19. 11. 2025

24. 11. 2025

8. 12. 2025

16. 1. 2026

17. 1. 2026

19. 1. 2026

10. 2. 2026

24. 2. - 14. 4. 2026

24. 2. 2026

26. 3. 2026

24. 4. 2026

duben - květen 

19. 5. 2026

20. 5. 2026

červen 2026

Naše školy se stále vzdělávají
Obě základní školy v  naší městské části jsou součástí konsorcia 

Erasmus+ a využívají aktivit, které jim toto členství nabízí. Mezi 
aktivity, které tento program poskytuje, patří výjezdy žáků, 
učitelů a ředitelů škol i další doprovodné akce, jako je například 
Erasmus Day, během něhož si školy navzájem předávají zkušenosti  
z jednotlivých aktivit. 

V  polovině září se paní ředi-
telka Melichárková a pan ředitel 
Jelínek zúčastnili studijního vý-
jezdu zaměřeného na stínování 
ředitelů škol. Tentokrát navštívili 
Slovinsko a seznamovali se se 
systémem slovinského školství  
i s konkrétním průběhem vzdě-
lávání v jednotlivých školách. 
Nedílnou součástí byly i diskuse 
s  dalšími stínujícími řediteli a 
poznání některých historických 
a přírodních zajímavostí Slovin-
ska. Spolupráce se Slovinskem 
není jednorázovou záležitostí, 
zástupci slovinského školství 
jsou pozváni do Brna na mezi-
národní konferenci a některé 
slovinské a brněnské školy na-
vázaly spolupráci a jsou partner-
skými školami.

Celá aktivita byla přínosná a 
obohacující.

Ivana Melichárková
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Brno i v letošním roce připravuje vánoční 
a adventní trhy, které se řadí mezi evropské 
špičky, což loni potvrdil zisk titulu Evropské 
hlavní město Vánoc. V centru města na 
ploše přibližně dvou kilometrů čtverečních 
bude od poloviny listopadu otevřeno osm 
trhů s  rozmanitou nabídkou programů, 
občerstvení a doprovodných aktivit. První se 
veřejnosti otevřou již 14. listopadu. 

Adventní trhy začínají na několika místech 
již 14. listopadu, vánoční stromy na náměstí 
Svobody, Zelném trhu a Moravském náměstí 
se slavnostně rozsvítí 21. listopadu, kouzelnou 
atmosféru si v  centru návštěvníci užijí až do 
konce roku.  

Kromě vánočně vyzdobených náměstí, 
přilehlých ulic i historických nádvoří se 
návštěvníci mohou těšit na světelné instalace 
včetně ikonického brněnského draka ve svetru, 

tradiční dřevěný betlém se stovkou figur  
v životní velikosti, zimní kluziště nebo vánoční 
vesničky pro děti. Dospělí ocení odpolední 
a večerní koncerty různých žánrů – od koled 
a folkloru přes jazz až po pop a rock. Stovky 
stánků nabídnou tradiční řemeslné výrobky a 
originální designové vánoční dárky. Tím to ale 
nekončí! Svoji pověst si vánoční trhy v Brně 
vybudovaly především díky skvělé gastronomii, 
kterou zde nabízí vyhlášené místní podniky  
a prodejci. 

Brno je historicky spojeno s první 
tradicí veřejného vánočního stromu  
v České republice. Byl zde postaven roku 
1924 z iniciativy spisovatele Rudolfa  
Těsnohlídka. Dodnes se tato tradice pojí  
s charitativní sbírkou Českého červeného  
kříže, umístěnou pod stromem. Na trzích  
bude k dispozici i více dobročinných stánků  
a návštěvníci se mohou zapojit také 
prostřednictvím projektu Daruj kelímek, který 
využívá vratné kelímky k podpoře neziskových 
organizací. 

Adventní a vánoční trhy v centru Brna  
vznikají díky spolupráci dvou pořadatelů: TIC 
BRNO a městské části Brno-střed.

Základní informace najdete na webu 
https://vanocnitrhybrno.cz.

Hana Bánovská, TIC Brno

Ve hře je letos 80 projektů participativního 
rozpočtu Dáme na vás. Jsou z nejrůznějších 
oblastí – od dopravy a zeleně přes veřejná 
prostranství až po sport, zdraví, kulturu a 
zábavu nebo podporu dětí, seniorů či zvířat. 
Za Řečkovice a Mokrou Horu postoupily do 
hlasování celkem dva nápady! Jde o Tribunu 
snů pro Řečkovice, která má zkvalitnit 
divácké zázemí areálu sportovního klubu, 
a projekt s názvem Řečkovické schody, 
usilující o vystavění nového schodiště pod 
nákupním centrem v Kolaříkově ulici směrem 
k Horáckému náměstí. 

A najdete zde i více než 30 projektů, které 
se týkají celého Brna!

I v letošním ročníku platí jednoduchá 
pravidla: město vyčlení peníze, obyvatelé 
přijdou s nápady na vylepšení Brna a sami 
občané pak svými hlasy po celý listopad 
rozhodují, které projekty se uskuteční. 

Na vítězné projekty je vyhrazeno 35 milionů 
korun. Každý z nich může stát až 5 milionů, což 
znamená, že jich zvítězí minimálně sedm. 

Výstava projektů na Svoboďáku  
a Mendláku

Pokud si chcete prohlédnout všechny 
letošní finálové nápady, navštivte galerii na 
webu paro.damenavas.cz. Od 27. října až do 
7. listopadu se také koná venkovní výstava 

Brno chystá vánoční a adventní trhy. Otevřou se už od 14. listopadu

projektů na náměstí Svobody. Poté se přesune 
na Mendlovo náměstí, kde zůstane až do 
konce listopadu.

Hlasování: online i osobně
Hlasovat může každý, kdo má trvalý pobyt v 

Brně a je starší 18 let – a to buď online na paro.
damenavas.cz, nebo přes Brno iD.

Osobně pak můžete hlasovat v úterý a ve 
čtvrtek (4. a 6. listopadu) na náměstí Svobody 

u stánku, kde na vás čeká jako bonus drobná 
odměna. Po zbytek listopadu bude možné 
každou středu hlas odevzdat i na České, kde 
vás za účast potěšíme zase něčím sladkým.

Kromě toho je možné hlasovat i ve všech 
pobočkách Knihovny Jiřího Mahena nebo 
přímo na Odboru participace Magistrátu 
města Brna na Husově 3.

Tak se zapojte, a pomozte vylepšit Brno! 
Dáme na vás!

Rozhodněte, co v Brně vznikne!  
Listopad patří participativnímu rozpočtu

Hlasuj
pro nejlepší
projekty!
Schopnost změnit 
Řečkovice a Mokrou Horu
máš do 30. 11.
paro.damenavas.cz
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Nalaďte se na sváteční 
atmosféru s Lipkou a přijďte 
si vyrobit vánoční dekorace 
nebo vlastnoruční dárky, kte-
ré vaše blízké zahřejí u srdce. 

Na rukodělných dílnič-
kách Adventní Lipka 27. a 
28. listopadu 2025 na Lipové  
v doprovodu koled Brněnské-
ho Valášku vytvoříme spous-
tu vánočních maličkostí pro 
radost. Akce Od Martina do 
Tří králů oslaví příchod ča-
rovného adventu na Jezírku,  
kromě vyrábění drobných 
dárků a dekorací si může-
te pohladit i ovečky. A po-
kud to pořád bude málo, na 
workshopu Bylinková alchy-

mie 7. prosince 2025 se naučíte vyrobit domácí kosmetiku, která nejen 
krásně voní, ale také je šetrná k tělu i přírodě – ideální vánoční dárek  
pro všechny maminky, dcery i babičky. 
Více informací najdete na webu: lipka.cz/akce-pro-verejnost.

Zuzana Slámová, Lipka

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ / SPORT
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SVČ Helceletka - pobočka Domino 
Kořískova 16, ŘEČKOVICE

Srdečně zveme na adventní dílny pro děti i dospělé.

Adventní věnce
Pátek 28. 11. 2025, 16:30-18:30
Výroba originálních a voňavých adventních věnců s využitím 
jehličnatého chvojí, přírodnin, stuh a dalších dekorací. Možnost 
použít na stůl či zavěsit na dveře. Určeno pro školní děti a dospělé. 
Možnost doprovodu dospělého u mladších dětí. Cena akce 450 Kč 
je orientační za 1 věnec. Věnce jsou střední velikosti, bez svíček.
Přihlašování je možné na našem webu.

Máme ještě pár volných míst v kroužcích! 
Výtvarka s keramikou 3, čtvrtek, 16:00-17:30, děti 8-12 let 
Výtvarka pro nadané 3, čtvrtek, 17:30-19:30, děti 10-15 let 
Cenu za pozdější nástup zohledníme po přihlášení.

Informace najdete také na našem webu, kde je u kroužků 
vyznačena obsazenost. www.helceletka.cz/domino

Kontakt na vedoucí pobočky:
Mgr. Jana Podzemná, 725 803 059, domino@helceletka.cz

Adventní tvořivé dílny  
a dárky od srdce
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28. 11. 2025
17.30 h
Areál bývalého pivovaru

Akce se koná za podpory

sledujte nás
Mikuláš Čert


